

महत्वपूर्ण एवं खास

स्वाइन फ्लू से पीड़ित महिला की मौत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में स्वाइन फ्लू अब जानलेवा हो गया है। राजधानी रायपुर में बीते 24 घंटे में एक महिला की स्वाइन फ्लू से मौत हुई है। वहीं 4 नए संक्रमित मिले हैं। अभी कुल 57 मरीजों का इलाज जारी है। राज्य महामारी कंट्रोल के डायरेक्टर डॉ सुभाष मिश्रा ने कहा कि हालांकि ये मौसमी वायरल इंफेक्शन है, जो कि 5 से 7 दिन में ठीक हो जाता है, लेकिन सवधानी बरतने की जरूरत है। खासकर के गर्भवती माताओं, बुढ़जनों, छोटे बच्चों को, जिसके बचाव के लिए डॉ सुभाष ने सभी से अपील की मास्क लगाएं। किसी भी व्यक्ति से हाथ मिलाने से बचें.. साथ ही हाथों को सैनेटाइज करते रहें।

गोरेगांव में फिर से मंडराया तेंदुए का खौफ

नगरी (आरएनएस)। नगरी ब्लॉक से 6 किलोमीटर दूर ग्राम गोरेगांव में एक बार फिर से तेंदुए ने गांव के बछड़े को बनाया अपना निशाना बनाया। गोरेगांव में तेंदुए की दहशत कम होने का नाम नहीं ले रही है। तेंदुआ रोखना पालतू पशुओं को अपना निवाला बना रहा है। तेंदुए के आदमखोर होने की आशंका में ग्रामीण सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं। ग्रामीणों ने बताया कि आज सुबह तेंदुए ने वन रक्षक निवास गृह के पास की ये घटना को चौंकी बार अंजाम दिया है। घटना आज सुबह 3 से 4 बजे केआस पास बताया गया है और बस्ती के भीतर खून से लथपथ बछड़े के घसीटने तथा उसके पंजे का कई जगह निशान मिलने से एक बार फिर ग्रामीणों में दहशत का माहौल बना हुआ है। ग्रामीणों ने बताया कि वन विभाग के कर्मचारियों को कई बार तेंदुए की घटना के बारे में अवगत कराया गया। लेकिन विभागीय अधिकारियों की ओर से तेंदुए को पकड़ने के लिए ठोस उपाय न होने से ग्रामीणों में आक्रोश देखा जा रहा है। ज्ञात हो कि अभी तक वन विभाग द्वारा कोई सुरक्षा मुद्दा नहीं कराया गया। ग्रामीणों ने बताया कि आज वन विभाग को सूचित किया गया है। लेकिन उन्हें चला कि वन विभाग के कर्मचारी हड़ताल पर हैं। और न ही मौके जांच के लिए कोई आधिकारी सामने आए। स्थानीय ग्रामीण लोकनाथ कुंजाम, सोम ध्रुव, त्रिलोक ध्रुव, योगेश मांडवी, संतोष साहू, त्रिलोक यादव मौजूद रहे।

जिलों में पदस्थ चिकित्सा अधिकारियों को एम्स रायपुर करेगा प्रशिक्षित



रायपुर (आरएनएस)। एनपीसीडीसीएस कार्यक्रम के अंतर्गत जिलों में पदस्थ चिकित्सा अधिकारियों को एम्स रायपुर द्वारा प्रशिक्षण दिया जाएगा। ऑनलाइन माध्यम से होने वाले इस प्रशिक्षण में मधुमेह एवं उच्च रक्तचाप से सम्बंधित बारीकियां बताई जायेंगी। इसी क्रम में आज दिनांक 22 अगस्त 2022 को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, छत्तीसगढ़ के मीटिंग हॉल में ढूढ-श्रृंखला अंतर्गत ऑनलाइन उद्घाटन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यह प्रशिक्षण 03 बैचों में प्रदान किया जायेगा। उक्त कार्यक्रम का शुभारंभ भोस्कर विलासन राव संदीपन, मिशन संचालक, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, छ.ग. के द्वारा किया गया। इस मौके पर डॉ. सुरेन्द्र पामभोई, संयुक्त संचालक, एनएचएम, डॉ. महेश सिंह, उप संचालक, एनपीसीडीसीएस कार्यक्रम, डॉ. विनय पंडित, विभागाध्यक्ष मेडिसिन विभाग, एम्स रायपुर, आनंद साहू, राज्य कार्यक्रम प्रबंधक, एनएचएम, डॉ. सुमी जैन, राज्य स्वास्थ्य समन्वयक एनसीडी, एवं 79 प्रतिभागी उपस्थित रहे।

प्रभारी सचिव निरंजन दास पहुंचे रायगढ़, गौठानों को देखा एवं बाढ़ प्रभावित क्षेत्र का लिया जायजा

गौठानों में हो बेहतर प्रयास ताकि महिलाएं हो सके स्वावलंबी

रायगढ़। जिले के प्रभारी सचिव निरंजन दास ने आज रायगढ़ जिले के गौठान, बाढ़ प्रभावित क्षेत्र एवं विभिन्न संस्थानों का निरीक्षण किया। इस दौरान प्रभारी सचिव पुसीर विकासखण्ड के ग्राम सूपा स्थित मॉडल गौठान पहुंचे। उन्होंने गौठान में संचालित विभिन्न एक्टिविटी का निरीक्षण किया एवं महिला समूहों से चर्चा की। सरपंच एवं स्व-सहायता समूह की सदस्य चंद्रिका रात्रे ने बताया कि गौठान में विभिन्न गतिविधियों के संचालन से महिलाओं को रोजगार मिला है। जिससे महिलाएं समय का सदुपयोग कर अतिरिक्त आय अर्जित कर रही हैं। इस मौके पर कलेक्टर रानू साहू, सीईओ जिला पंचायत अविनाश मिश्रा भी उपस्थित रहे। प्रभारी सचिव दास ने गौठान में संचालित नेपियर, बर्मी टांके, दोना-पतल मशीन, आटा चक्की, चपल निर्माण मशीन एवं मशरूम पेड़ को देखा। इस दौरान समूह की महिलाओं ने बताया कि लगभग तीन एकड़ में नेपियर घास लगाया गया है, जिसे गौठान में उपयोग के साथ ही पशुपालकों को बेचा जा रहा है।



है जिसके संबंध में प्रभारी सचिव दास ने महिलाओं से उसके प्रोसेस के बारे में जानकारी दी। प्रशिक्षण प्राप्त कर चुकी चंद्रिका रात्रे ने गौमूत्र के पीएच मान निकालकर प्रभारी सचिव को दिखाया। इसके अलावा उसके बनाने के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान उन्होंने मूर्गीपालन शेड का भी जायजा लिया। रात्रे ने बताया कि बटेर की बिक्री की जा चुकी है एवं मूर्गी विक्रय किया जा रहा है। जिस पर प्रभारी सचिव दास ने गौठान में संचालित विभिन्न गतिविधियों की प्रशंसा की एवं सीईओ जिला पंचायत को अन्य सभी गौठानों में इसी प्रकार के सुचारू एवं व्यवस्थित ढंग से संचालित करने के निर्देश दिए। जिससे समूह को अधिक से अधिक लाभ हो और वह स्वावलंबी हो सके, ताकि गतिविधियों को स्वयं संचालित करें। इस दौरान उन्होंने धान के बदले लगाए गए गन्ने फसल का भी निरीक्षण किया। इस अवसर पर उप संचालक पशुपालन डॉ. आर.एच. पाण्डेय, उप संचालक कृषि हरीश राठौर, सीईओ जनपद पुसीर महेश उपेतल सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।



पीडीएस का किया निरीक्षण, क्वालिटी की हुई जांच - प्रभारी सचिव दास ने सूपा स्थित पीडीएस दुकान का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने चावल, शक्कर एवं नमक की गुणवत्ता की जांच की। खाद्य सामग्री के गुणवत्ताविहीन पाये जाने पर उसे तुरंत वापस करने संबंधित अधिकारी को निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने दुकान संचालक से डिजिटल मशीन में माप



करने एवं रसीद प्रदान करने के निर्देश दिए। उन्होंने खाद्यान्न उठाव के संबंध में जानकारी ली। दुकान संचालक द्वारा बताया गया कि गत माह 95 प्रतिशत उठाव किया जा चुका है। पहुंचे आंगनबाड़ी, रेडी टू ईट चखकर देखा- ग्राम सूपा स्थित मॉडल आंगनबाड़ी केन्द्र में प्रभारी सचिव दास के पहुंचते ही बच्चों ने पुष्प गुच्छ के साथ उनका स्वागत किया। इस दौरान प्रभारी सचिव दास ने बच्चों के साथ बात करते हुए रेडी टू ईट के स्वाद के बारे पूछा एवं स्वयं चखकर देखा। इस दौरान कलेक्टर रानू साहू ने नवमीश पटेल से दीवार में छुपे विभिन्न कलर को पहचानने के लिए कहा। जिस पर उसने सभी कलर को सही तरह से पहचान लिया। इस दौरान प्रभारी सचिव दास ने महिला बाल विकास

परियोजना अधिकारी टी.के.जाटवर से कुपोषण के संबंध में जानकारी ली। कुछ बच्चे मानक वजन से कम होने पर जल्द उन्हें एम्युव कर शत-प्रतिशत करने को कहा। उन्होंने सूपा मॉडल आंगनबाड़ी की तारीफ करते हुए जाटवर को अन्य आंगनबाड़ियों को भी इसी तरह संचालित करने को कहा।

बाढ़ प्रभावित क्षेत्र में पहुंचे, स्थिति का लिया जायजा- प्रभारी सचिव दास निरीक्षण के दौरान पुसीर विकासखण्ड के बाढ़ प्रभावित ग्राम सूरजगढ़ पहुंचे। यहां उन्होंने बाढ़ के पश्चात गांव की स्थिति का जायजा लिया। इस दौरान महिलाओं ने उन मकानों ने बताया कि बाढ़ खत्म होने के पश्चात गांव की स्थिति सामान्य है, लेकिन जिनके कच्चे मकान थे वह ढह गया है। इस दौरान महिलाओं ने उन मकानों को प्रभारी सचिव को दिखाया। जिस पर प्रभारी सचिव ने एसडीएम को बाढ़ में हुए नुकसान से संबंधित प्रकरण बनाने के निर्देश दिए एवं स्वास्थ्य परीक्षण के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने मौसम बदलाव को देखते हुए सूरजगढ़ सरपंच बिहारी लाल यादव एवं पंडागांव सरपंच सत्यनारायण प्रधान को सतर्क रहने के निर्देश दिए।

प्रेमजाल में फंसाकर नाबालिग से दुष्कर्म, लोकलाज से बालिका ने जहर सेवन कर की आत्महत्या

थाना तमनार में आरोपित युवक पर दुष्कर्म और आत्महत्या के लिये उत्प्रेरित करने का अपराध दर्ज

रायगढ़। थाना चक्रधरनगर से बिना नम्बर मर्ग डायरी थाना तमनार में जांच हेतु प्राप्त होने मर्ग क्रमांक 52/22 धारा 174 CrPc पंजीबद्ध कर जांच में लिया गया। जांच पर थाना प्रभारी तमनार में उप निरीक्षक जी.पी. बंजारे मृतिका (17 वर्षीय बालिका) के माता, पिता, बालिका की सहेलियों, गवाहों से पूछताछ कर जांच किया गया, पाया गया कि बालिका का कुलदीप राठिया (19 साल) के साथ प्रेम संबंध था, युवक द्वारा बालिका से शारीरिक संबंध स्थापित करने पर बालिका गर्भवती हो गयी। बालिका के माता पिता बालिका को हॉस्पिटल ले जाकर

जांच कराने कहने पर बालिका बदनामी से बचने और युवक द्वारा जबरजस्ती लैंगिक संबंध बनाने पर दुखी होकर दिनांक 19.05.2022 को अपने घर में जहरीले पदार्थ का सेवन कर ली जिससे उसका तबियत बिगड़ने लगा। परिजन बालिका को उपचार के लिये बालाजी मेट्रो हास्पिटल रायगढ़ लाकर भर्ती कराये जो ठीक ना होकर दिनांक 21.05.22 की रात्रि अस्पताल में फौत हो गयी। आरोपित युवक के विरुद्ध दिनांक 21.08.2022 को धारा 376, 306 IPC, 6 PcoSO Act का अपराध पंजीबद्ध किया गया। आरोपित के संबंध में जानकारी मिली कि युवक को टाइफाइड के इलाज के लिये रायगढ़ अस्पताल में भर्ती कराया गया था, जहां दिनांक 01.06.2022 को युवक ठीक न होकर फौत हो गया है।

लूटपाट करने वाले चार आरोपियों पर हुई कार्यवाही, गए जेल

रायगढ़। दिनांक 21.08.2022 को थाना कापू में लक्ष्मण राम महेश्वरी पिता स्व. गणेश राम महेश्वरी उम्र 44 वर्ष निवासी कापू द्वारा दिनांक 19.08.2022 को रात्रि ग्राम बैरगी के पास चार व्यक्तियों द्वारा मोटर सायकल लूटपाट के प्रयास के बाद गाली गलौच, मारपीट कर नगद रूपये, मोबाइल लूटकर भाग जाने की रिपोर्ट दर्ज कराया गया, पीड़ित की रिपोर्ट पर थाना प्रभारी कापू निरीक्षक अनुरंजन लकड़ा द्वारा लूट की धाराओं पर कार्यवाही कर चारों आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर JMFC धरमजयगढ़ के न्यायालय पेश किया गया, जहां से जेल वारंट पर आरोपियों को जिला



जेल रायगढ़ दाखिल कराया गया है। पीड़ित लक्ष्मण राम महेश्वरी बताया कि दिनांक 19.08.2022 को रात करीब 10.00-11.00 बजे कृष्ण-जन्ममाष्टमी के उपलक्ष्य पर रामायण गाने अपने साथी जितेन्द्र कुमार निराला के साथ अपने घर से परसा, पोड़ी के मंदिर गये। वहां रामायण मंडली के साथी नहीं थे तो ग्राम बंधनपुर (दुकूपारा) मंदिर जाने के लिये निकले रास्ते में बैरगी बस्ती के तालाब के पास मोटर सायकल खड़ी कर शौच के लिये गये। कुछ देर बाद वापस आये तो मोटर सायकल को कुछ लोग लेकर भाग रहे थे जिन्हें रोकेन पर वे चारों लड़के (1) होरी लाल सिदार (2) मंगलू राम सिदार (3) बाली सिदार (4) भानू सिदार ग्राम सलका द्वारा मारपीट करने लगे इसके दोस्त द्वारा बीच बचाव करने पर उसे भी गाली गलौच कर मारपीट किये और मोटर सायकल की चाबी, मोबाइल और 3,100 छिनकर भाग गये। कापू प्रभारी पीड़ित की रिपोर्ट

पर धारा 392, 294, 506, 323, 34 IPC का अपराध पंजीबद्ध कर चारों आरोपियों के ठिकानों पर दबिश देकर आरोपी होरीलाल सिदार पिता राजेंद्र सिदार उम्र 28 साल, मंगलू राम सिदार पिता गंगाराम सिदार उम्र 24 वर्ष, बाली उर्फ चमरू सिदार पिता गंगाराम सिदार उम्र 28 वर्ष तीनों निवासी ग्राम बैरगी एवं भानू प्रताप सिदार पिता अमप्रकाश सिदार उम्र 28 वर्ष निवासी ग्राम सलका थाना कापू को गिरफ्तार कर आरोपियों से मोबाइल, रूपयों की जप्ती कर न्यायिक रिमांड पर पेश किया गया है, जहां से जेल वारंट पर आरोपियों को जेल दाखिल किया गया है।

मौसम विभाग की चेतावनी : आने वाले 24 घंटे में दो दर्जन से अधिक जिलों में हो सकती है भारी बारिश

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में लगातार हो रही भारी बारिश के चलते जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया है। मानसून के साथ कई सिस्टम एक्टिव होने से प्रदेश के अधिकतर जिलों में झमाझम बारिश हो रही है। मौसम विभाग ने आज सोमवार 22 अगस्त को कोरिया, रायपुर और बस्तर जिले समेत 2 दर्जन जिलों में गरज चमक के साथ भारी बारिश की संभावना है। स्काई मेट वेदर मौसम एजेंसी के मुताबिक, अगले 24 घंटों के दौरान, दक्षिण झारखंड, छत्तीसगढ़ और पूर्वी और मध्य प्रदेश में मध्यम से भारी बारिश संभवना है। छत्तीसगढ़ मौसम विभाग के अनुसार, एक गहरा अवदाब



दक्षिण झारखंड और उससे लगे उत्तर ओडिशा के ऊपर स्थित था, जो पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा में आगे बढ़ते हुए दक्षिण-पश्चिम झारखंड और उससे लगे उत्तर-पश्चिम उड़ीसा और उत्तर अजमेर के ऊपर आ गया है। इसके पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा में आगे बढ़ते हुए झारखंड, उत्तर छत्तीसगढ़ की ओर से उत्तर मध्य प्रदेश की ओर पहुंचने की संभावना है। मानसून ट्रोंफिका का पश्चिमी छोर अभी हिमालय की तराई में स्थित है। उसका पूर्वी छोर बहराइच, वाराणसी, गहरा अवदाब के केंद्र और उसके बाद पूर्व-दक्षिण-पूर्व की ओर उत्तर बंगाल की खाड़ी तक स्थित है।

खराब मौसम के चलते सीएम भूपेश बघेल का भोपाल दौरा रद्द

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का भोपाल दौरा रद्द हो गया है। रायपुर हवाई अड्डे पर कुछ देर इंतजार के बाद मुख्यमंत्री सीएम हाउस लौट आए हैं। मुख्यमंत्री को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में हो रही मध्य क्षेत्रीय परिषद की बैठक में शामिल होना था। अब यह बैठक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए होगी। बताया गया कि खराब मौसम की वजह से कोई फ्लाइट भोपाल हवाई अड्डे पर उतरने की स्थिति में नहीं है।

घर पर अवैध कबाड़ डम्प की सूचना पर घरघोड़ा पुलिस की रेड

0 छापेमार कार्यवाही पर संदेही के घर पर मिला 1 टन अवैध कबाड़

रायगढ़। दिनांक 22.08.2022 को घरघोड़ा पुलिस द्वारा मुखबिर सूचना पर घरघोड़ा के वार्ड क्रमांक 02 में रहने वाले मो. मुजाहिर खान के घर अवैध कबाड़ संग्रहण किये जाने की सूचना पर रेड कार्रवाई किया गया। घरघोड़ा पुलिस को सूचना मिली थी कि मो. मुजाहिर खान अपने घर में चोरी का लोहे का एंगल, चैनल, पाईप, सेंटिंग प्लेट वगैरह रखा है। सूचना पर टीआई प्रवीण मिंज के निर्देशन पर सहायक उप निरीक्षक विलफ्रेड मसीह एवं हमराह स्ट्राफ द्वारा संदेही के घर जाकर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए होगी। बताया गया कि खराब मौसम की वजह से कोई फ्लाइट भोपाल हवाई अड्डे पर उतरने की स्थिति में नहीं है।



कहा गया जो टाल-मटोल कर कोई कागजात नहीं होना बताया जिससे उक्त समान चोरी की संपत्ति होने की पूर्ण संदेह पर आरोपी मो. मुजाहिर खान से लोहे का एंगल, चैनल पाईप, रॉड, सेंटिंग प्लेट, साईकिल का रीम, कटा हुआ अक्रम वजन करीब 01 टन कीमत लगभग 30,000 रुपये के गवाहों के समक्ष जम कर आरोपी मो. मुजाहिर खान उर्फ रानु पिता मो. कासिम उम्र 34 वर्ष सा. वार्ड क्र. 02 घरघोड़ा, थाना घरघोड़ा, जिला रायगढ़ के थाना घरघोड़ा में इस्तराफा क्रमांक- 10/2022 धारा 41 (1+4) जा.फौ./379 भा.द.वि. कायम कर आरोपी को गिरफ्तार कर गिरफ्तारी की सूचना परिजनों को दिया गया है। सम्पूर्ण कार्यवाही में थाना घरघोड़ा के एएसआई विलफ्रेड मसीह, आरक्षक उधो पटेल, पुरुषोत्तम सिदार की अहम भूमिका रही है।

परिवहन विभाग के नियम व शर्तों का पालन नहीं होने पर छह ड्राइविंग स्कूल निलंबित

परिवहन मंत्री अकबर के निर्देश पर राज्य में अभियान लगातात जारी
स्पीड गवर्नर तथा फिटनेस का पालन नहीं करने वाले यात्रीयान वाहनों से 50 हजार रुपए से अधिक के शुल्क की वसूली
यात्रीयान वाहनों में निर्धारित क्षमता से अधिक यात्री एवं अधिक किराया लेने पर होगी सख्त कार्रवाई
दो दिनों में सघन जांच अभियान चलाकर 239 चालानी कार्रवाई कर 4.22 लाख रुपए की राशि की वसूली

रायपुर (आरएनएस)। परिवहन मंत्री मोहम्मद अकबर के निर्देश के परिपालन में विभाग द्वारा विशेष अभियान चलाए जाकर विगत 15 दिवस में 6 विभिन्न ड्राइविंग स्कूलों के खिलाफ आवश्यक कार्रवाई की गई और उन्हें कुशल प्रशिक्षण के संचालन संबंधी प्रक्रिया और परिवहन विभाग के नियम व शर्तों का पालन नहीं करने के कारण तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। इसके अलावा परिवहन विभाग द्वारा चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत यात्रीयान वाहनों में स्पीड गवर्नर नहीं लगाए जाने आदि के कारण 39,500 रुपए समन शुल्क तथा 14,900 रुपए समझौता शुल्क की राशि की वसूली भी की गई है। परिवहन विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार इमें रायपुर, बिलासपुर, राजनादावां, मुंगेली, सरगुजा तथा कोरबा जिले से ड्राइविंग स्कूल निलंबित किए गए हैं। परिवहन विभाग द्वारा यह अभियान आगे भी जारी रहेगा और प्रशिक्षण के कुशल संचालन संबंधी प्रक्रिया का पालन नहीं करने वाले ड्राइविंग स्कूलों के खिलाफ कठोर से कठोर कार्रवाई की जाएगी। इस संबंध में परिवहन विभाग द्वारा आम जनता से अपील की गई है कि वे अपने क्षेत्र अंतर्गत ऐसे किसी भी ड्राइविंग स्कूल अथवा सेंटर के बारे में परिवहन मुख्यालय तथा संबंधित क्षेत्रीय परिवहन अथवा जिला परिवहन कार्यालय को सूचित कर सकते हैं। परिवहन विभाग द्वारा उक्त अभियान के तहत 20 जुलाई से

4 अगस्त तक विभिन्न जिलों के 6 ड्राइविंग स्कूलों के खिलाफ कार्रवाई की गई। इनमें रायपुर जिले के अंतर्गत 20 जुलाई को नेशनल ड्राइविंग स्कूल रायपुर को स्पष्टीकरण जारी किया गया। नेशनल ड्राइविंग स्कूल रायपुर द्वारा निर्धारित पता से अन्यत्र पते पर स्कूल का संचालन किया जा रहा था। इसी तरह रायपुर जिले अंतर्गत ही छत्तीसगढ़ ड्राइविंग स्कूल रायपुर को अवैध ढंग से संचालन के कारण 4 अगस्त को स्पष्टीकरण जारी किया गया। इसके अलावा परिवहन विभाग द्वारा तेज सिंह मोटर ड्राइविंग स्कूल बिलासपुर, नया सबेरा ड्राइविंग स्कूल राजनादावां, डी.के.एफ. मोटर ड्राइविंग स्कूल अंबिकापुर तथा बाबा मोटर्स कोरबा ड्राइविंग स्कूलों के खिलाफ आवश्यक कार्रवाई करते

हुए उन्हें निलंबित कर दिया गया है। परिवहन विभाग द्वारा राज्य में चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत 20 अगस्त को यात्रीयान वाहनों में निरीक्षण के दौरान स्पीड गवर्नर नहीं लगाए जाने के कारण 11 वाहनों से 21 हजार रुपए समन शुल्क तथा 4 वाहनों से 14 हजार 900 रुपए के समझौता शुल्क की वसूली की जाएगी। इसी तरह 21 अगस्त को यात्रीयान वाहनों का निरीक्षण कर 19 वाहनों से 18 हजार 500 रुपए के समन शुल्क की वसूली कर आवश्यक कार्रवाई की गई। गौरतलब है कि छत्तीसगढ़ में परिवहन विभाग द्वारा वाहनों के बकाया टैक्स वसूली सहित यात्रीयान वाहनों के संचालन के संबंध में सघन अभियान चलाया जा रहा है।

परिवहन मंत्री श्री मोहम्मद अकबर के निर्देश के बाद परिवहन विभाग द्वारा समस्त जिला परिवहन अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई के दिशा-निर्देश जारी किए गए हैं। इसके तहत परिवहन विभाग द्वारा यात्रीयान वाहनों में निर्धारित क्षमता से अधिक यात्री तथा अधिक किराया लेने पर तत्काल कड़ी कार्रवाई की जाएगी। साथ ही यात्रीयान वाहनों में स्पीड गवर्नर लगाए जाने तथा फिटनेस आदि परिवहन विभाग के नियम तथा निर्देशों का नियमानुसार पालन हेतु सख्त निर्देश दिए गए हैं।

परिचालक लाइसेंस की जांच एवं अन्य सुरक्षात्मक दृष्टिकोण को ध्यान में रखते हुए विशेष जांच अभियान संपूर्ण छत्तीसगढ़ में चलाया जा रहा है। जिसमें विभाग के विभिन्न उडनदस्ता एवं परिवहन चेकपोस्ट के द्वारा विगत 2 दिनों में सघन जांच अभियान चलाकर कुल 239 चालानी कार्रवाई कर 4 लाख 219 हजार 800 रुपए राशि वसूली की गई। साथ ही टैक्स के रूप में 78 हजार रुपए राशि जमा कराई गई और जिन वाहनों में स्पीड गवर्नर लगे नहीं पाए गए उन वाहनों के प्रमाण बनाकर वाहन का उपयोगिता प्रमाण पत्र रद्द करने हेतु वाहनों के 6 प्रकरण पंजीयन अधिकारियों को प्रेषित किया गया है। परिवहन विभाग ने इस बार कड़ा रख अपनाते हुए इस प्रकर असुरक्षित रूप से वाहन का संचालन करने वाले संचालकों के खिलाफ फिटनेस निस्तीकरण एवम परमिट निलंबन जैसी कार्यवाही की जा रही है। पूर्व में भी जनता से प्राप्त शिकायतों के आधार पर अधिक किराया वसूली, परिचालकों के द्वारा किए जा रहे दुष्प्रवहार को गंभीरता से लेते हुए विभाग के द्वारा कार्यवाही करते हुए 919 बसों पर कार्रवाई कर 4 लाख 93 हजार 600 रुपए की जुर्माना राशि वसूली की गई थी। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री बघेल की मंशा एवं परिवहन मंत्री श्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में जन सुरक्षा को प्राथमिकता से लेते हुए परिवहन आयुक्त दीपायू काबरा को त्वरित कार्रवाई के लिए आवश्यक निर्देश दिए गए हैं।